

# Городицкая ПРАВДА

Орган Городицкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 45 (2985) | Воскресенье 23 мая 1943 г. | Цена 15 коп.

## Сводка с планом



На 20 мая план весеннего сева районом выполнен на 82,5 проц., в том числе: зерновых — на 90,6 проц., льна — на 100,7 проц., картофеля — на 50,2 проц., овощей — на 28,4 проц. Два дня — 19 и 20 мая принесли некоторое усиление темпов сева: прирост по всем яровым культурам за 2 дня составил 9,1 проц. 18 колхозов закончили сев зерновых, 16 колхозов полностью выполнили план посадки картофеля. 21 мая, полностью закончив сев всех культур

по плану, колхозы «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета, им. Жданова, «Новый мир» развернули сев и посадку картофеля сверх плана.

Попрежнему отстают с планом, тянут район назад колхозы: «Победа», Гурьевского сельсовета, «По ленинскому пути», им. Пушкина, «Лесной край», «16 парт'езд», колхозы Митрофановского сельсовета.

### БОЕВАЯ ПРОГРАММА ПОДЪЕМА КОНЕВОДСТВА

В ряде колхозов нашего района «Первомайск», им. Чапаева, им. М. Горького, им. Тимирязева и некоторых других проявляется серьезная забота о лошади. Здесь к коню относятся по-хозяйски, воспроизводство и использование его поставлено на должную высоту. Забота о лошади дает ощутительные результаты: колхозы эти хорошо справляются с сельскохозяйственными работами, успешно закончили весенний сев.

К сожалению, в значительной части колхозов района и особенно в колхозах им. Чапаева, им. Крупской, «Лесной край» наблюдается нерадивое отношение к лошади, допускаются обезличка в уходе, содержании и использовании коней, большой падеж конского молодняка и высокий процент холостых кобыл.

Интересы дальнейшего подъема сельского хозяйства, укрепления военной мощи нашего государства настоятельно диктуют необходимость значительного роста поголовья лошадей, улучшения ухода за конем.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах». В постановлении глубоко вскрыты серьезные недостатки в деле коневодства и намечена программа мероприятий, направленных к быстрейшему подъему этой важнейшей отрасли сельскохозяйственного производства.

Партия и правительство требуют от всех местных организаций, колхозов покончить с нерадивым отношением к лошадям, полностью обеспечить лошадей хорошими кормами, оборудованными конюшнями, сбруей, конным инвентарем, ликвидировать холостение конематок, добиться полного сохранения полученных жеребят.

Важное место в постановлении отводится племенному коневодству.

Вводится порядок, по которому каждая лошадь после работы осматривается и принимается, от работавшего на ней, конюхом. За нерадивое отношение к лошади виновные будут нести материальную, а также уголовную ответственность.

Введя строгие меры наказания за нерадивое отношение к лошадям, СНК СССР и ЦК ВКП(б) наметили одновременно сумму мероприятий поощрения хорошей работы в области коневодства.

Задача — не медля ни дня, в каждом сельсовете, колхозе со всей энергией взяться за осуществление этой программы.

## Сильнее борьбу за сжатые сроки сева!

### Доска почета

передовиков весеннего сева 1943 г.

«Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте» (М. И. КАЛИНИН)

**26. Гагарина Павлина Яковлевна** — севец колхоза им. Чапаева, посеявшая в колхозе 53 гектара зерновых из общего плана по колхозу 79 гектаров.

**27. Шлыкова Александра Константиновна** — звеньевая колхоза им. Жданова. Ее звено завоевало первенство в соревновании на севе.

**28. Шубина Елена Викторовна** — пахарь колхоза им. Куйбышева, выполнявшая нормы на пахоте на 150—180 проц.

**29. Варенцов Михаил Арсентьевич** — севец колхоза им. Куйбышева, выполнявший ежедневно по полторы нормы.

**30. Гузовин Ефим Федорович** — севец колхоза «Новый мир», выполнявший нормы на 150-200 проц.

**31. Петров Федор Алексеевич** — севец колхоза «Красная заря», ежедневно выполнявший задания на севе на 160-170 проц.

**32. Харламов Евстафий Евграфьевич** — бригадир третьего тракторного отряда Городицкой МТС, выполнившего план весенних тракторных работ на 156 проц.

**33. Висков Павел Григорьевич** — бригадир четвертого тракторного отряда Бриляковской МТС, выполнившего план тракторных работ на весеннем севе на 151 проц. и сэкономившего 249 килограмм горючего.

Передовые колхозы Горьковской области закончили сев зерновых и засевают гектары сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам освобожденных районов. На снимке: Сев сверх плана в передовом колхозе «Власть Советов» (Борский район).



Ф. А. Клементьев — заведующий райземагделом (слева) и сеяльщик — стахановец, отец трех фронтовиков, Ф. Е. Мигунов проверяют заделку семян. Фото Ф. Карышева. Фотохроника ТАСС.

### ДРУЖНО, ПО-ВОЕННОМУ

Вступив в социалистическое соревнование с шестой бригадой, члены пятой производственной бригады колхоза «Красный маяк» взяли обязательство собрать с каждого гектара по 16 цент. пшеницы, 14 цент. овса, 200 цент. картофеля, 14 цент. гороха, 9 цент. льносемя.

Стремясь как можно лучше выполнить взятые обязательства — заложить прочную основу высокого урожая, наши колхозники дружно, по-военному начали полевые работы. Никогда колхозники не работали так самоотверженно, как в нынешнюю военную весну.

Трудовой доблестью прославили себя 70-летний пахарь Иван Васильевич Сергеевич, вспахивающий ежедневно по 1,30 га, вместо 0,60 га по норме и севец Кожанова М. М., засевающая по 7 га при норме шесть

гектар и другие замечательные стахановцы сева. 14 мая мы закончили сев зерновых на площади 103 га. Сверх плана посеяно 2 гектара овса, 1 га пшеницы, 0,5 га льна. Весь посев зерновых провели исключительно рядовым севом с соблюдением всех правил агротехники. Сейчас завершаем посадку картофеля. Дружно работают звенья Иконниковой, Кожановой и Яковлевой.

Но есть у нас и такие звенья, которые плохо еще работают, не беспокоятся о судьбе урожая. Звено т. Маловой М. П., например, работает кое-как, выходит на работу с опозданием. Бывают случаи, что сама звеньевая совсем не является на работу и дезорганизует остальных.

А. ДАВЫДОВ. Бригадир пятой бригады колхоза «Красный маяк».

### В ФОНД ОБОРОНЫ, В ПОМОЩЬ ОСВОБОЖДЕННЫМ РАЙОНАМ

Список колхозов района, засеявших сверх плана гектары в фонд обороны и помощи освобожденным районам.

1. Колхоз им. Тимирязева (председатель т. Емельянов) засеял сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 7 гектар.

2. Колхоз «Красный маяк» (председатель т. Комиссаров) засеял в фонд обороны 5 га зерновых.

3. Колхоз им. Чапаева (председатель т. Самойлов) засеял сверх плана 2 га.

4. Колхоз «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета (председатель т. Бобров) засеял сверх плана в Особый фонд Главкомандования РККА 2 га зерновых.

5. Колхоз им. Куйбышева (председатель т. Березин), посеял в фонд обороны 2 га.

6. Колхоз «Новый мир», (председатель т. Калинин), посеял сверх плана в фонд обороны 2 гектара.

### Перевыполнили план посадки картофеля

17 мая колхоз им. Тимирязева закончил посадку картофеля и сев крупных культур на площади 41 га. В нынешнем году мы посадили 158 гектаров картофеля, вместо 146 по плану.

Умело используя каждый благоприятный час, первыми в колхозе завершили посадку картофеля первая и четвертая полеводческие бригады. Лучше всех трудились члены первой бригады, которой руководит отец пяти фронтовиков т. Щеголев. Эта бригада все весенне-полевые работы провела в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне и посеяла сверх плана 5 га овса.

17 мая первая и четвертая бригады приступили к подъему паров. В паровом поле вспахали первые 12 гектаров.

А. СОЛОДОВ.

### Стахановцы полей

Отвечая на приказ товарища Сталина, колхозники колхоза «17 лет Октября» Чучелихинского сельсовета с удвоенной энергией трудятся на весеннем севе.

Хорошие образцы труда показывает инвалид Отечественной войны тов. Е. С. Стрельцов, выполняющий нормы на 150-200 проц. Не покладая рук трудятся звеньевые Стрельцова Е., Стрельцова А. и Белова А. Их звенья — передовые в колхозе. На посадке картофеля, они ежедневно выполняют нормы на 175 процентов.

Г. СЛАСТЕНКО.

### Соревнование трактористов

#### Первенство завоевал отряд тов. Харламова

Трактористы третьего отряда т. Харламова (Городицкая МТС) перед выездом в поле взяли обязательство перевыполнить задание на 30 проц., сэкономить 12 проц. горючего, строго соблюдать правила технического ухода за машинами и вызвали на соревнование четвертый отряд т. Коновалова.

С первого дня выезда в поле в отряде т. Харламова работа не прекращалась ни днем, ни ночью. Особенно много труда положили в борьбе за выполнение обязательств трактористы тт. Железов и Приваловская, последняя на тракторе СХТЗ за первые 15 дней, за свою смену, выполнила 88 гектаров и сэкономила 241 кгг. горючего. Она получает премию 78 трудодней.

На 19 мая отряд т. Харламова выполнил план весенних работ на 156 проц., обогнал отряд т. Коновалова, завоевал первенство по станциям и получил переходящее Красное знамя дирекции и Политотдела МТС.

И. ПИАНОВ.

#### СЛОВА РАЗОШЛИСЬ С ДЕЛОМ

Вступая в социалистическое соревнование, трактористы десятого тракторного отряда Городицкой МТС (бригадир т. Конев) обязались выработать 180 гектаров. Но слова у них разошлись с делом. На 20 мая трактористы этого отряда, работающие в колхозе им. Пушкина, вспахали только 52 гектара.

Бригадир отряда т. Конев, взяв обязательство, не подкрепил его практической работой, не организовал технической помощи молодым трактористам, которые предоставленные сами себе, допускают поломки и частые простои машин.

М. ИВАНОВ.

#### Премии передовикам

Победителями в соревновании среди тракторных отрядов Бриляковской МТС вышли отряды тт. Батракова, Солодова, Подгусковой и Вискова, выполнившие планы весенне-полевых работ от 153—до 176 проц.

Лучшие трактористы, перевыполнившие за первые 15 дней сева установленные задания на пахоте, бороновании культивации и севе получают премии.

Сводка

райуполкомхоза о выполнении молока и яйцепоставок за II-й квартал по сельсоветам района на 20 мая 1943 г.

Table with 3 columns: Name of the settlement, Milk production (kg), Egg production (kg). Rows include Pestovskiy, Moskovskiy, Kumokhinskiy, etc.

По району | 36,9 | 37,1

Темпы выполнения молока и яйцепоставок в районе явно неудовлетворительны. Только 6 колхозов им. Куйбышева, «Первомаевец», Пестовского сельсовета расчитались с государством по поставкам молока.

Крайне плохо организуют сдачу молока и яиц государству колхозы Вяловского, Тархановского, Долгушинского сельсоветов. Позорно проваливают молокопоставки колхозы «Дружба» (председатель т. Бруснигин), «По Ленинскому пути» (т. Мишанов), выполнивший план II квартала только на 2,5 проц., им. 2 краевого с'езда Советов (т. Шитов), «Путь к социализму» (т. Шмелев), — на 3 проц. В долгу у государства находятся и колхозы «Завет Ильича», им. 16 парт'езда, им. Буденного, Ереминского сельсовета.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Колхозники второй бригады колхоза им. Кирова, Букинского сельсовета, руководимой Екатериной Васильевной Осиповой, с утра до поздней ночи не покладая рук трудятся на полях. Особенно дружно работает звено т. Ненюхиной. Замечательные образцы стахановского труда показывает сама звеньевая Екатерина Ненюхина. Работая на пахоте она давала ежедневно по две нормы в смену. Больше чем в два раза она перевыполняла нормы и на севе зерновых, ежедневно засеивая по 8 гектаров овса при норме 3 га.

Следуя примеру звеньевой, перевыполняют нормы и другие колхозницы.

Правильная организация труда дали возможность бригаде первой в колхозе закончить сев яровых на площади 60 га. Все работы здесь проведены на высоком уровне агротехники

Сейчас бригада полным ходом ведет посадку картофеля.

З. БЫКОВА.

Полевод колхоза им. Кирова, Букинского сельсовета.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 мая

В течение 21 мая на фронте существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями и авиацией потоплены торпедный катер и сторожевой корабль противника.

20 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 4 немецких танка, до 60 автомашин с войсками и грузами, сожжен склад с горючим, разбит железнодорожный эшелон и подавлен огонь 5 артиллерийских батарей противника.

Северо-восточнее Новоросийска наши части укрепляли занимаемые позиции и вели артиллерийскую перестрелку с противником. Артиллеристы Н-ской части разбили 2 блиндажа, 2 наблюдательных пункта и подавили огонь 6 артиллерийских батарей противника.

Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 5 немецких самолётов.

В районе Севска советская артиллерия совершила несколько огневых налётов по скоплениям войск противника. Рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов гитлеровцев. На другом участке разведка обнаружила 60 замаскированных немецких танков. Наша артиллерия обстреляла этот район. В районе цели отмечены пожары и взрывы.

На Калининском фронте артиллеристы части, где командиром тов. Богданов, подавили огонь нескольких миномётных батарей, разрушили 5 блиндажей и уничтожили 4 автомашины противника. Снайперы части, где командиром тов. Голубов, истребили 78 гитлеровцев.

На Волховском фронте наши части вели обстрел позиций противника. Огнем советской артиллерии разрушено 11 немецких дзотов и 4 наблюдательных пункта, уничтожены 4 автомашины и 9 повозок с грузами. Ружейно-пулемётным и миномётным огнём истреблено свыше 80 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в одном

из районов Житомирской области, заминировал участок полотна железной дороги. На поставленных партизанами минах взорвался немецкий воинский эшелон. Уничтожены паровоз и 17 вагонов с боеприпасами. В результате крушения и взрывов движение поездов на этом участке железной дороги было прекращено на несколько дней. Партизаны отряда им. Щорса 17 мая пустили под откос эшелон с продовольствием, следовавший в Германию.

Пленный солдат 15 роты 4 батальона 3 финской пехотной бригады Маури Пилари Мянисте рассказал: «За месяц 15 рота потеряла от огня русских снайперов 15 человек убитыми. В начале апреля, когда сержант Аалтонен и один командир взвода были ранены осколками взорвавшейся мины, взвод отказался таскать проволоку на передний край. В конце марта 2 батальон начал наступление на русские позиции. Солдаты нашего батальона очень нервничали и опасались, что скоро и нас погонят в бой, чтобы вернуть высоты, захваченные русскими еще в прошлом году. Узнав, что операция 2 батальона провалилась, все были очень довольны. В этих боях 2 батальон потерял 200 человек убитыми и ранеными. Многие солдаты считают, что чем скорее Германия потерпит поражение, тем скорее кончится война».

Польские патриоты усиливают борьбу против немецких оккупантов. В Келецком уезде партизаны подожгли немецкие казармы и, воспользовавшись создавшейся паникой, захватили много оружия. В районе Люблина железнодорожники пустили под откос немецкий эшелон с войсками и товарный поезд с военными грузами. В Радоме группа поляков бросила несколько гранат в помещение, где находилось много немецких чиновников и полицейских. Убито и ранено свыше 50 гитлеровцев. В числе убитых начальник немецкой полиции, немецкий бургомистр и другие. В Кракове партизаны днём убили проезжавших в машине 3-х немецких офицеров.

Идите в ногу с фронтовиками

(Обзор писем наших земляков-фронтовиков)

В горячих боях, в засаде, в лесу, в землянках они не забывают о родине, о красавице Волге, о родном колхозе, где жили и работали, о близких и друзьях, о своих земляках. В письмах, присылаемых в редакцию «Городецкой правды» фронтовики рассказывают о своей фронтовой жизни, о своем честном боевом пути и призывают земляков трудиться не покладая рук.

«Вот уже скоро два года, как я нахожусь на фронте, — пишет старший лейтенант артиллерии Георгий Рыжков (полевая почта 07708), за это время я истребил немалое число фрицев. Наши грозные пушки в прах разносят немецкие блиндажи. Обращаюсь к вам, молодые труженики колхозной деревни. Быстрее завершайте весенний сев! Помните, что урожай — те же снаряды! У кого больше хлеба,

тому легче воевать. Всю свою энергию, отдайте борьбе за высокий урожай!»

«Дайте стране, фронту как можно больше леса! Наступайте в труде, как в бою! Помните, что каждый кубометр леса сверх плана поможет Красной Армии ускорить разгром гитлеровских банд, — призывает лесорубов Городецкого района бывший мастер лесозаготовок леспромхоза красноармеец С. Попов.

«Исполнил 23 месяца моего пребывания на фронте, — пишет бывший член колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета В. И. Щукин. — Мне выпала честь защищать славный город Ленинград, я бывал в разных перелетах, уничтожил немалое количество немцев и был дважды ранен. В предстоящих боях я буду бить врага без пощады, не

жалей сил. А вам, товарищи колхозники, в этом сельскохозяйственном году предстоит ещё большая работа, чтобы вырастить обильный урожай.

«Фрицы хотели жить на Мурманской земле, — пишет краснофлотец К. Е. Здобнов, — но они её не получили. Гитлер обещал им дома, квартиры по мы, краснофлотцы, дали им пулю в лоб и два аршина земли — вот им и квартира».

Фронтовики Скворцов Г. Ф. (полевая почта 1964) и Поляков Е. П., обращаясь к колхозникам и колхозницам района, пишут:

«Сейте быстро и хорошо, земляки! Помните, что линия фронта проходит через каждый засеянный вами гектар земли. Каждый сверх плана посеянный гектар — это пуля в волчье сердце врага. Идите в ногу с фронтовиками, товарищи!»

Правильно использовать неделимые фонды в колхозах

Согласно устава сельскохозяйственной артели, колхозы обязаны ежегодно отчислять 15 проц. от общего денежного дохода в неделимый фонд. Ряд колхозов: «Красный маяк», «12 лет Октября», им. Тимирязева, «Первомаевец», им. Куйбышева «Новый путь» и другие регулярно пополняют средства на нужды капитальных затрат, в результате здесь планомерно и быстро укрепляется артельное хозяйство.

Но наряду с этим у нас есть колхозы, которые недооценивают роль неделимых фондов

и не производят своевременно отчислений, а подчас неправильно используют неделимые фонды. Колхозы им. Д. Бедного, «Красный луч», «Лесной край», им. Пушкина недовнесли на счет капитальных вложений за 1942 год от 5 до 16 тысяч рублей и совершенно не проводили отчислений за текущий год. Больше того, в колхозах «Путь к социализму», «По ленинскому пути», им. Калинина, Ковьковского сельсовета средства подлежащие отчислению, расходуют на выплату различных платежей, приобретение малоценного ин-

вентаря и даже распределяют по трудодням.

Руководители этих колхозов должны понять, наконец, что устав сельхозартели является незыблемым законом. Ревизионные комиссии и общественные инспектора колхозов должны добиться того, чтобы в каждом колхозе своевременно и полностью отчислялись средства на капиталовложение, чтобы неделимые фонды были использованы правильно, по назначению.

П. ИВАНОВ.

Уполномоченный сельхозбанка.

Обзор стенгазет

На правильном пути

Перед нами шестой номер стенгазеты «Колос» — орган комсомольской организации и правления колхоза им. Кирова, Букинского сельсовета, вышедший в горячие дни весеннего сева.

Стенгазета наполнена злободневным материалом. В передовой статье озаглавленной «Сев — тот же фронт», подчеркивается важное значение проведения весенне-полевых работ в сжатые, агротехнические сроки.

Мобилизуя колхозников на борьбу за успешное проведение сева, газета одновременно откликается на благородный призыв сельхозартели «Горшиха», Ярославской области о засеивании сверх плана гектаров обороны.

В № 6 стенгазеты рассказывается об опыте работы лучших пахарей — Ненюхина, А. П., Мотовилова, Ф. Быкова, значительно перевыполняющих нормы. «Производительно использовать каждый день и час погожей погоды, ежедневно добиваться высокой производительности труда, — с этими мыслями выходят на работу пахари Е. Ненюхина, П. Мотовилов, Ф. Быков. С первого дня работы в поле они успешно выполняют нормы выработки. Работают они ровно, не рывками, коней берегут. В 5 часов все они уже приступают к пахоте, подкармливают лошадей в борозде. Этим экономят и время и силы коня. Заканчивают работу, когда начинает темнеть», — пишет газета.

Большое внимание газета уделяет качеству полевых работ. «Из-за трудностей, — пишет газета, — скидок в качестве делать нельзя. Между тем, первые дни пахоты и боронования показали, что бригады 3, 4 и 7 бригад не проверяют качества работ. Пахота на отдельных участках этих бригад мелкая. Газета резко критикует людей, которые в страдную пору сева работают кое-как, с прохладцей. Острой критике в шестом номере стенгазеты подвергнуты колхозники четвертой бригады (бригадир т. Быкова), сильно отстающие с севом.

Выигрыши по займу

Из года в год растут доходы займодержателей. В 1942 году сберкассы нашего района выплатили займодержателям выигрышей 219840 рублей. Только за 4 месяца текущего года выдано выигрышей на 167.875 рублей. Гражданину Лебедеву Д. Н., обратившемуся недавно в райсберкассе, было выплачено выигрышей по облигациям займа на сумму 1290 рублей. В. ПАХОМОВА.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.

КИНО

В КИНОТЕАТРЕ: 23 мая «Концерт к 25 годовщине РККА», 25, 26 и 27 мая «Высокая награда».

Городецкое дошкольное училище

объявляет прием

во все классы очного и заочного обучения с образованием 7—10 классов.

Об условиях приема спрашивать по адресу Городец, Педучилище.

ДИРЕКЦИЯ.